

23.江西省新余市城北幼儿园

《纵横信息数字化与培养幼儿早期阅读兴趣的研究》

课题结题报告

2010年9月初，我园确定《纵横信息数字化与培养幼儿早期阅读兴趣的研究》课题，经过近两年的实践探索，基本完成了预期的目标，取得了一定的研究成果和实际效果。通过本课题的实验研究，以定性、定量研究数据为依据，反应出纵横数字经教学对幼儿早期阅读兴趣的培养具有积极正面的作用。同时，本课题的实践过程中，带动和促进了教师们学习运用信息技术的热情，从整体上大幅度提高了我园的信息技术水平。该课题的进行有效推动了幼儿园教育信息化的进程，促进了幼儿园整体工作的全面发展。

一、课题实验情况

课题基本情况：

(一) 子课题项目名称：纵横信息数字化与培养幼儿早期阅读兴趣的研究

(二) 单位：江西省新余市城北幼儿园

(三) 主持人：刘琳

(四) 项目组成员

	姓名	职称	学历
主持人	刘琳	幼儿园一级教师	大学本科
项目组成员	符春梅	幼儿园特高级教师	大学本科
	阮冬琴	幼儿园特高级教师	大学专科
	黎明	幼儿园高级教师	大学专科
	钟婷婷	幼儿园一级教师	大学本科
	刘思	幼儿园一级教师	大学本科
	李薇	幼儿园一级教师	大学专科
	熊小燕	幼儿园一级教师	大学本科
	温金叶	幼儿园一级教师	大学本科

(五) 幼儿数量

实验组与对照组的人数与基本情况

	实验组	对照组
人数	30人	30人
年龄	4-5周岁	4-5周岁

(六) 实验设备

为保证教学实验的顺利开展，我园提供了能够满足实验需求的教学设备。如：电脑、多

媒体教室、因特网等，并开通了幼儿园网站、教师网上办公平台等，方便教师、幼儿随时上网查询所需的相关信息，在网上进行教学资料搜索、教学经验交流等。目前我园主要的实验设备有：

设备名称	主要参数	功能
计算机	CPU: P41.7G, 硬盘: 80G,, 512M 内存	幼儿上机练习
	CPU: 双核 2.2GHZ, 硬盘: 500G,, 2G 内存	教师办公
多媒体教室	CPU: 双核 2.2GHZ, 硬盘: 500G,, 2G 内存	纵横信息教学活动
因特网	100M 光纤	方便教师上网查找、上报资料

（七）配套的方案

建立了幼儿园科研领导小组，以电脑教育科研领导小组，负责定向；业务园长具体实施指导教科研工作，负责定标；教科研处具体落实教科研工作，负责定位，保教处紧密配合。这样层层负责，责任到人，使我的教科研工作逐步规范运行。

健全激励机制是保证。我园通过教代会制订了《市城北幼儿园教科室工作职责》、《市城北幼儿园教育科研课题管理制度》、《市城北幼儿园教育科研活动制度》、《市城北幼儿园教科研课题、教科论文、专著奖励条例》等制度。此外，我园的高级教师竞聘、评先评优等都与科研工作紧密联系。

二、实验准备情况

（一）课题的提出

1. 纵横信息数字化是一种很好的学习和游戏的工具，教学内容生动形象，使幼儿的观察、操作、学习能力得到提高。游戏化的汉字笔形输入，纵横码“左上右上、左下右下”的编码原理，词组取码规则符合儿童的思维特点，能够有效地培养幼儿的阅读需要。
2. 《幼儿园教育指导纲要》中指出：要培养幼儿对生活常见的简单标识和文学符号的兴趣。利用图书与绘画形式，引导幼儿对阅读的兴趣。
3. 基于对幼儿纵横信息数字化学习和认识，形成适合幼儿阅读与表达的办园特色，推进幼儿园信息化改革的进程。

（二）课题研究的目标

结合课题开展和幼儿的实际情况，制定了课题实验的目标：

1. 培养幼儿对纵横信息数字化学习的兴趣和意识，使幼儿初步了解、掌握信息技术的知识和简单操作技能，能熟练操作、运用纵横输入法；
2. 培养幼儿对信息技术应用的良好习惯和技能，提高幼儿的信息素养；
3. 通过幼儿纵横信息数字化学习，使幼儿在认字的同时掌握“按键输入”的技能，优化识字过程，提高幼儿阅读兴趣；
4. 通过课题研究，促进教师从事信息技术教育的技能与水平，提升教师的研究能力。

（三）研究方法

本课题研究小组在中班年级设置实验班与对比班，参加实验幼儿的总人数为 30 人，实验对比的人数 30 人。申报课题后，通过问卷调查，对实验班、对比班的幼儿及家长进行摸底，了解实情。问卷调查后，我们制订了科学的课题实施方案，课题组的老师定期开展教研会，围绕幼儿的学习兴趣、学习态度、接受能力等方面进行比较、讨论、测量，及时撰写经验总结、阶段情况分析以及个案分析。

本课题研究的方法主要以行动研究法、经验总结法、调查法（问卷法、个别访谈法）、观察法、对比法等，并综合运用测量、文献、数据、统计等各种具体方法，力求在研究中点、面结合，同步进行，以求获得科学的研究结论。

1. 观察法：通过平日观察幼儿的兴趣、需要、情感等，为幼儿的信息技术活动提供有效的支持。
2. 调查法：通过问卷调查方法，了解幼儿对古诗文、对汉字的掌握情况。
3. 文献研究法：在课题开展时，参考相关资料，确保课题研究有理论依据。
4. 行动研究法：在课题研究过程中采用边实践边修正的行动研究法。
5. 对比法：实验班与对比班进行学后对比，发现问题。
6. 经验总结法：针对出现的问题，及时总结、纠正，最后形成有效经验。

（四）研究材料

本课题主要选用了以下材料：纵横码学习软件；书籍：《幼儿园教育指导纲要》、《纵横汉字输入法教学发展的研究》、有关古诗的书籍；网络：纵横信息数字化学习研究教学资料库；本园自己制作的纵横码教学课件。

三、课题实施过程

（一）实施步骤

第一阶段：准备阶段（2010年9月——2010年10月）

1. 成立课题研究小组，将课题的研究工作纳入学年整体工作计划及园教育科研工作计划。成立了以刘琳为组长的课题研究组，成员中有园长和分管科研的副园长，使课题小组获得强有力的领导支持。课题组成员的构成主要以年轻教师为主，为课题的顺利进行提供强大人员的保证；
2. 研究小组参加理论学习和纵横数字化的学习培训工作；
3. 认真做好相关的调查工作，课题组对幼儿已有的技能等进行问卷调查，为课题的实施提供有益的参考；
4. 制定课题研究计划和实施方案。制定详细的实施方案，使课题得到有序的开展。

第二阶段：实验研究阶段（2010年10月——2011年2月）

1. 课题组成员及幼儿家长进行第一次培训，主要培训内容为纵横输入法，并进行初步尝试：
2. 积极探索纵横信息数字化如何培养幼儿早期阅读兴趣，构建信息数字化的教学模式；
3. 开展纵横信息数字化学习促进幼儿早期阅读兴趣过程的研究工作；
4. 课题组成员进行第二次培训，主要培训内容为优秀课例展示；
5. 幼儿家长进行第二次培训，主要培训内容为纵横输入法的词组取码规则。要求家长熟练掌握纵横输入法；
6. 课题组成员进行教学实践并反思，改进教学设计；
7. 幼儿电脑操作基本技能的学习：幼儿在经过课堂教学后进行实践操作。

第三阶段：反思交流阶段（2011年2月——2011年6月）

1. 开展纵横输入法比赛，为后阶段学习打好坚实基础；
2. 收集学习心得等相关材料，进行资料分类整理；
3. 召开课题组人员会议，进行纵横信息数字化与培养幼儿早期阅读兴趣的研究中期小结与反思。

第四阶段：深入研究阶段（2011年7月——2012年1月）

1. 进行课例研究，推出优秀研讨课，并参与总课题组组织的优秀课例评比等活动，课题组成员集思广益、群策群力，提炼经验共同分享，提出问题共同探讨；
2. 开展以“纵横信息数字化”等为主题的教学设计比赛；
3. 将相关的研讨结果和实践结果进行对比、交流，把提升的经验升华为理论。

第五阶段：总结阶段（2012年2月——2012年6月）

1. 收集相关材料和研究成果，进行分类整理；
2. 召开课题组人员会议，进行总结与反思，撰写结题报告；
3. 接受总课题组评估、验收、发布与推广研究成果。

(二) 研究过程：

为使课题研究能有计划、有步骤的进行，我们主要从以下几方面入手：

1. 在课题研究中不断提高教师的现代信息技术水平和教育教学水平

课题实验的初期，借助现代教育技术优势，特别是借助纵横输入法教学系统，对实验老师进行纵横输入法强化培训。经过强化训练，实验教师已掌握了纵横输入法，并达到了较高的输入速度，已能较好地运用纵横信息为教学服务。

2. 研究、设计符合幼儿身心特点和有利于培养幼儿早期阅读兴趣和能力的纵横信息数字化课题内容及所需的相应课时安排

(1) 学习内容的安排

掌握简单的电脑基本操作技能：学会纵横汉字输入法的取码方法和规则；运用“纵横输入法儿童学习软件”进行纵横输入练习。

(2) 学习时间的安排

为保证幼儿安全卫生使用电脑，我园把保护幼儿视力做为首要考虑的条件，合理科学地安排幼儿使用电脑的时间，根据4-5岁幼儿年龄的特点，电脑课是一星期1节，时间为30分钟，上机操作时间在15-20分钟。

3. 建构幼儿园纵横信息数字化学习与培养幼儿阅读兴趣课程中的游戏化的教学模式

游戏是幼儿最喜爱的活动，幼儿时期的主要活动就是在游戏中学习。游戏作为幼儿的基本活动，以其自身的愉悦性、主动性、虚构性、有序性等特点，成为幼儿学习的重要途径，是幼儿最有效的学习方式。在对幼儿进行纵横信息数字化学习与阅读兴趣的教学过程中，教师要充分调动幼儿各方面的学习积极性以提高幼儿对阅读产生浓厚兴趣。为幼儿提供良好的学习环境，充分利用游戏形式，选择适合幼儿年龄特点及身心发展规律的游戏，营造阅读氛围，让每个幼儿都能运用多种感官、主动去学习，提高阅读兴趣。

(1) 游戏化的教学过程

电脑游戏之所以吸引人，在于它具有可操作性、交互性、情境性等利于幼儿直接参与的因素。教学组织形式如果也融入了这些因素，就可以把教学的过程变成游戏的过程，使教学活动本身就像是一个游戏。幼儿参与学习的过程中，也能获得类似游戏中的愉悦体验。

如在儿歌教学活动《春来啦》中：授课教师制作了一个Flash课件，将教学过程设置四关，在每关中，利用文字和图片的变化、声音的效果等技术手段，使整个课件形成了一个闯关拯救公主的游戏。第一关“对对碰”（复习笔形口诀），有数字和笔形两种气球，请小朋友帮气球找到相应的朋友；第二关拼图（学习单字取码），将图片分成20小块，分别写上纵横码，将带纵横码的图片拖动到相应的汉字上（完整的图片是春天的景色）；第三关复写（复习单字取码），将《春来啦》这首儿歌用纵横输入法写在方框内；第四关连连看（学习词组取码），分纵横码和组词两排，请小朋友将纵横码和相应词组连线做朋友。幼儿在这样的情境中，每完成一个学习任务，教师就在Flash课件中让幼儿扮演的英雄顺利闯关。通过亲手上机操作，幼儿投入程度很高，整节课就在老师的引导下，把自己当做拯救公主的大英雄，闯过了一关又一关，完成了学习目标。

(2) 游戏化的活动延伸

环境是幼儿学习、探究的刺激物、中介和桥梁，是幼儿的第二任教师，它能给幼儿积极的暗示，说出教师未说的话。儿童对环境的依恋心理强烈，很想从环境中去发掘想探索的事情，发展理解力、创造力。我园通过主题墙、区域活动，让幼儿在课后得到延伸。如：我们在主题墙中设计了“对对碰”，“找朋友”，“彩虹桥”。在区角中设计了“谜团箱”等游戏

性的主题环境，通过看、想、思考、操作，幼儿从中学到知识，将课堂知识不断总结提炼，提升，激发幼儿自主参与学习的兴趣。

为了提高幼儿对纵横输入法的兴趣及熟悉程度，除在幼儿园定时训练外，课题组积极做好家长工作，对实验班的家长进行纵横输入培训，得到家长的认可、支持和协助，让幼儿在家用《纵横输入法儿童学习软件》进行提高巩固训练，训练时间为每天一次，每次半小时。在家长一对一的有针对性的指导、监督下，幼儿的利用纵横输入法输入文本的速度有了极大的提高。因此，在家长的配合下，创设学习条件，督促幼儿进行持之以恒的练习，对提高幼儿的输入速度是非常重要的。

(3) 游戏化的教学方法

我园根据幼儿教育教学的内容与要求以及幼儿的年龄特点、智力发展水平来选择、设计符合幼儿的游戏。主要的游戏类型有：

闯关式游戏：包括《挑战自我》、《智力大闯关》等，幼儿根据自身发展不同，通过在电脑上的不断练习，自我挑战，激发幼儿学习、练习的积极性。

竞赛式游戏：包括《男生女生大比拼》、《看谁笑脸多》等，比赛可以在个人和个人之间进行，也可以在组和组之间进行。游戏性比赛大大激发了幼儿活动的积极性。

拓展性游戏：《对对碰》、《连连看》、《找朋友》、《谜团箱》等，幼儿通过在主题墙、区角中自由游戏，将知识不断总结、提升。

表演示游戏：包括《儿歌大派送》、等，使幼儿展示个性、展示能力，通过表演游戏也使幼儿更加热爱同伴、热爱老师、热爱自己、热爱丰富多彩的生活，同时树立强烈的自尊和自信。

我园利用电脑中的色彩、动画等把纵横信息数字化学习与幼儿园阅读教育有机地结合起来，通过游戏的形式，对幼儿专业注程度起到了好的作用，符合幼儿的兴趣和年龄特点，通过多媒体的声色互动、人机互动，让孩子真正体验到纵横信息化学习的乐趣。利用电脑作为幼儿学习的媒介，让幼儿在“玩”中学，学中“乐”，寓教于乐，寓乐于学。使幼儿在快乐的游戏中学习。在纵横信息数字化学习与培养幼儿古诗词诵读兴趣的研究过程中，从教学内容到教学形式都使“快乐”贯穿整个教育教学活动过程。我们注重以幼儿的生活为背景，以幼儿的生活经验为基础，以幼儿熟悉的人、事、物为内容，注重生活、意境、艺术、学习、游戏的紧密结合，采用自编的游戏，让幼儿在游戏中获得经验，在轻松愉快的游过程中学习，发展其认知能力。

四、课题实验分析

经过二年来不断的实践与探索，我园开展纵横信息数字化对培养幼儿早期阅读兴趣的实施途经与方法的研究已经取得了比较满意的成果。主要成效如下：

(一) 幼儿方面

1. 识字数量项目测试

测试内容：从《启蒙阅读》中随机选择 300 个汉字

测试对象：实验班幼儿随机抽 10 人（5 男 5 女），对比班幼儿随机抽 10 人（5 男 5 女）

测试方法：由幼儿抽取单个汉字的卡片认读

内容 班级	认读 50 字以下	认读 50-100 字	认读 101-150 字	认读 151-200 字	认读 200 字以上
对比班	5	3	1	1	0
实验班	0	2	3	4	1

2. 主动进阅读区次数

测试内容：幼儿区角活动时，一周内幼儿主动进阅读区的次数（上午、下午各一次，共

10 次)

测试对象：实验班幼儿随机抽 10 人（5 男 5 女），对比班幼儿随机抽 10 人（5 男 5 女）

测试方法：插入进区卡、20 分钟以上为一次

内容 班级	2 次以下	3-4 次	5-6 次	7-8 次	9-10 次
对比班	3	6	1	0	0
实验班	1	1	4	3	1

3. 文本输入项目测试

测试内容：随机抽取一段文本输入文字

测试对象：实验班幼儿随机抽 10 人（5 男 5 女），对比班幼儿随机抽 10 人（5 男 5 女）

测试方法：实验班幼儿采用纵横输入法，对比班幼儿采用拼音、五笔等其它输入法，在十分钟的测试时间内，检测幼儿输入文字的数量。

内容 班级	输入 100 字以下	输入 101-200 字	输入 201-300 字	输入 301-400 字	输入 400 字以上
对比班	10				
实验班	1	2	3	3	1

4. 实验班幼儿“三项技能”测试

测试内容：文本、词语、看图写话测试

测试对象：实验班幼儿

测试方法：通过看打（文本输入）、选打（词组）、想打（看图写话）“三项”技能，检测幼儿对纵横输入法的熟练程度及实际应用能力。（两分钟）

内容 班级	输入 100 字以下	输入 101-200 字	输入 201-300 字	输入 301-400 字	输入 400 字以上
看打	9	16	4	1	0
选打	15	12	3	0	0
想打	24	6	0	0	0

通过以上测试，我们有以下几点认识：

(1) 通过测试项目一的对比实验，我们认为，纵横输入法作为信息化教育活动为辅助手段，能够有效的提高幼儿的识字水平。

(2) 通过测试项目二的对比实验，我们认为，通过纵横信息数字化的学习，幼儿对阅读兴趣有了明显的提高。

(3) 通过测试项目三的对比实验，我们认为，在未正式接受系统的汉字认读、书写的情况下，纵横输入法直观、简洁的编码形式是非常适合学龄前儿童的输入法。

(4) 通过测试项目四的对比实验，我们认为，幼儿对单个汉字的认知度最高，词组次之，而需要抽象思维的想打测试结果最不理想，这是由于幼儿还没有接受过系统的汉字认读、书写的教育，对汉字字义的理解能力有限造成的。

在课题研究的过程中，我们将纵横信息数字化学习与早期阅读相结合，使幼儿提高了识字量，对电脑的操作及认识也有所提高，获取信息的同时、不但拓宽了知识面，更开阔了视野。

实验证明：把纵横信息数字化的教育与幼儿园阅读有机地结合起来，利用电脑作为幼儿学习的媒介比传统的教学方法，效果要好得多。电脑提供的色彩、动画等对幼儿记忆力提高起到了好的作用，符合幼儿的兴趣和年龄特点，让我们的课程更动态开放发展，让孩子真正体验到纵横信息化数字教育学习的乐趣。

（二）教师方面

比较幼儿的进步和收获，几年来课题组的实验教师，综合素质的提升可能更为明显。

1. 教育观念发生较大的变化。

通过实验，我园教师的教育观念正在逐步发生变化，教师的角色也在发生变化。通过课题的研究，教师们更尊重幼儿的主体意识，并且用欣赏的眼光看待幼儿。

2. 终身学习的热情得以激发

纵横信息化课题的开展带来了师生之间的角色变化，使教师真正感到自己在知识能力上的不足，从而变压力为动力，产生继续学习、完善自我的强烈愿望。为了能胜任对学生的指导，很多实验教师开始利用业余时间走出课堂，去拓宽、加深自己的知识领域，去获取与课题相关的信息。

3. 合作意识进一步增强

围绕课题研究，教师指导的内容有计算机知识、教研知识。因此，一个人几乎很难独立完成所有学生的指导工作。综合实践活动研究使不同专业的老师走到了一起，他们互相取长补短，共同完成对幼儿的指导，既融洽了同事之间的关系，又感受到了集体智慧的魅力与团结就是力量的真谛。

(三) 幼儿园方面

构建了幼儿园、家庭的综合实践活动网络，我园积极探索、挖掘出行之有效的网络途径。在课题研究实验中，我们成功地组织了系列综合实践活动，使子课程资源得到了合理利用。几年来，课题组针对中班幼儿的年龄特点，认识水平不高、知识储备有限，但对大千世界的认识热情高，对新鲜事物都感兴趣的特征，重点培养幼儿探究问题的意识，以培养他们的创新意识和创新精神。为激发幼儿的创新热情，培养幼儿的探究意识，提高了幼儿的学习兴趣，增强幼儿提出问题和解决问题的能力。经过整合，我园子课题实施变得科学、系统、实效。

(四) 课题研究成果

钟婷婷老师、温金叶老师在“快乐纵横幼儿游戏教学活动设计”中分别获一等奖、二等奖；刘琳老师在“快乐纵横幼儿游戏专项论文评比”中荣获优秀论文二等奖。

五、实验小结

通过课题的研究的开展，使教师、幼儿都获得了很大的收益。本阶段的纵横研安活动从整体上来说是成功的、快乐的。

(一) 实验结论讨论与分析

通过两年的研究，此项研究可以促进幼儿多方面能力的发展，根据幼儿的年龄特点设计课程，从提高幼儿早期阅读兴趣的前提出发，以游戏的形式贯穿整个实践研究活动，让幼儿在“玩中学、学中乐”。

(二) 与预期目标比较

课题组成员在总课题组林小革秘书长、江西省电教站徐辉老师、新余市电教馆魏凡老师等专家带领下、在园领导的细心关怀下，基本完成了研究目标。

1. 通过本阶段的纵横教学活动，实验组幼儿已掌握了纵横信息数字化学习方法，能够快速看打，在词汇量上有了一定程度的积累，清晰地反映出通过纵横实验，实验组幼儿确实在阅读的兴趣、能力方面有了明显提高，纵横实验对于幼儿的成长与发展具有积极作用；

2 通过纵横研究活动的开展，我园纵横课题组的教师们根据幼儿需求和接受程度，不断更新理念，深入学习理论知识，提高现代信息技术水平；

3. 幼儿提高了纵横信息数字化学习的兴趣和意识，初步了解、掌握信息技术的知识和简单操作技能，能熟练运用纵横汉字输入法；

4. 培养了幼儿对信息技术应用的良好习惯和技能，提高了幼儿的信息素养。

(三) 下阶段的调整与修订

- 实验教师还需进一步学习相关的教育教学理论知识，认真进行经验总结，提高文字表达能力；
- 幼儿已经基础掌握了纵横码输入法，但熟练程度还不够，三项技能水平还有待进一步提高，如何协调练习时间与熟练程度之间的关系，提高幼儿学习的效率，是我们下一步需要重点解决的问题。

附表 1：

实验基本情况及“纵横学习技能”的检测量化报告表

单位名称	新余市城北幼儿园		填表人	刘琳
联系方式	电子邮箱 47999612@163.COM		手机	13979055468
课题名称	纵横信息数字化与培养幼儿早期阅读兴趣的研究			
实验类别	<input checked="" type="checkbox"/> 幼儿园 <input type="checkbox"/> 小学 <input type="checkbox"/> 中学 <input type="checkbox"/> 特教 <input type="checkbox"/> 大学 <input type="checkbox"/> 成老年（请选择打√）			
实验师生人数	实验教师（ 9 ）人		实验学生（30）人	
课题主持人及成员	主持人：刘琳 成员：符春梅、阮冬琴、黎明、钟婷婷、刘思、李薇、熊小燕、温金叶			
实验设备的投入	计算机、投影机、实物展台、音响等			
“四项技能”检测量化统计	看打一文本输入：检测工具：纵横输入系统 2006 版（自定义自动编码） 两分钟检测成绩 <input type="checkbox"/> 100 字以下/（ 9 ）人 <input type="checkbox"/> 200 字以上/（ 4 ）人 <input type="checkbox"/> 300 字以上/（ 1 ）人 <input type="checkbox"/> 400 字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/> 500 字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/> 600 字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/> 700 字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/> 800 字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/> 900 字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/> 1000 字以上/（ ）人			
				实验班平均成绩 153.3 字（人）
	选打一词语游戏：检测工具：纵横信息数字化学习实验配备词语游戏软件 五分钟检测成绩（中等难度） <input type="checkbox"/> 100 分以上/（ 17 ）人 <input type="checkbox"/> 200 分以上/（ 2 ）人 <input type="checkbox"/> 300 分以上/（ ）人 <input type="checkbox"/> 400 分以上/（ ）人			
				实验班平均成绩 118.9 分（人）
想打一看图写话、看图作文、读后感				

检测工具：纵横信息数字化学习实验配备看图作文软件（可用在线写作的成绩）

- 60 分以上/ () 人
- 70 分以上/ () 人
- 80 分以上/ () 人
- 90 分以上/ () 人
- 100 分以上/ () 人

实验班平均成绩 分 (人)

测试时间：

速读—纵横汉字输入 06 或 11 版自定义自动编码

检测工具：检测工具：纵横信息数字化学习高效快速阅读实验设计（可用在线阅读的成绩）

- 10 分以上/ () 人
- 20 分以上/ () 人
- 30 分以上/ () 人
- 40 分以上/ () 人
- 50 分以上/ () 人

实验班平均成绩 分 (人)

测试时间：

是否精选文本进行看打—实验眼、脑、手协同并用的自定义快速阅读，精选的篇目：

六一节到了，那天早上，我一到学校就兴冲冲地往教室里跑。到了教室里，就看到讲台旁边放满了许许多多的东西，有零食，玩具……我的心里乐滋滋的。

过了一会儿，老师把东西分了下来，分完了东西，我们还做了一个帮小女孩贴鼻子的游戏。游戏开始了。

第一位同学把鼻子贴在了眼睛上，大家看了哈哈大笑。轮到我上场了，同学们为我鼓气，大喊加油。我拿起小女孩的鼻子比了比然后跟老师说我准备好了。老师用红领巾帮我蒙上眼睛。我转了一圈，收一动不动，轻轻地粘在黑板上。

我听见同学们地笑声，心里想难道我贴错了？我赶忙摘下红领巾一看，我把鼻子贴在了嘴巴上，我也呵呵地笑了。

这是我过过的最快乐的一次六一，希望下次六一快快到来！

附表 2:

实验班学生“实验学习技能”的检测量化报告表
单位：江西省新余市城北幼儿园 填表人：刘琳

姓 名	性 别	出生年月	看打成绩 (2分钟)	选打成绩	在线写作	在线阅读
钟啸伟	男	2006.7	234	176		
谢梦林	男	2006.9	154	103		
艾子博	男	2006.10	96	57		
陈奕名	男	2006.9	176	185		
黄子轩	男	2006.6	198	157		
金轩曲	女	2006.4	145	124		
刘畅	女	2006.4	176	147		
王之阳	男	2006.9	97	67		
曾安达	男	2006.3	256	178		
杨凡熠	男	2006.2	167	126		
姚忆雪	女	2006.9	198	167		
钟颖琨	男	2005.12	145	143		
张文雅	女	2006.5	112	95		
曾子爽	男	2006.1	284	257		
黎佳梦	女	2006.10	86	43		
孟文娟	女	2006.4	98	42		
龚芃芃	女	2006.7	210	169		
危伊贝	女	2006.9	154	135		
鄢清文	女	2006.8	167	143		
邢铭玠	男	2006.7	32	10		
陈昱呈	男	2006.9.	196	150		
陈泽宇	男	2006.9.	56	21		
彭心竹	女	2006.9.	124	86		
廖威霖	男	2006.8.	76	45		
宋一若	女	2006.8.	302	203		
姚果瑞	男	2006.4.	69	46		
邹嘉诚	男	2006.4.	174	140		
胡琪宇	男	2006.5.	134	116		
刘子华	男	2006.1	84	78		
罗佳亮	男	2005.11	199	157		

附表 3:

实验教师或学生作品论文获奖发表记录表

单位名称	江西省新余市城北幼儿园	填表人	刘琳
课题名称			
实验类别	<input checked="" type="checkbox"/> 幼儿园 <input type="checkbox"/> 小学 <input type="checkbox"/> 中学 <input type="checkbox"/> 特教 <input type="checkbox"/> 职校 <input type="checkbox"/> 大学 <input type="checkbox"/> 成年、老年		
作品获奖姓名及情况	钟婷婷老师、温金叶老师在“快乐纵横幼儿游戏教学活动设计”中分别获一等奖、二等奖；刘琳老师在“快乐纵横幼儿游戏专项论文评比”中荣获优秀论文二等奖。		
文章发表获奖姓名及情况	刘琳老师在《新余教育》在发表一篇论文		
在线学习交流获奖 2012 年			
现场综合活动获奖			
参加培训情况	在江西省南昌参加地一次		
参加高级研修情况			
网站网页建设情况			
主动承担总课题组先导实验或参与测试活动			
向家长培训情况	良好		
向社会宣传情况			
其它方面			